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        Αριθ.Αποφ. 2487/2025 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 50 

50η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα 01 Δεκεμβρίου 2025, ημέρα Δευτέρα και ώρα 12:00, πραγματοποιήθηκε τακτική 

συνεδρίαση της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην αίθουσα 

συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου στο ισόγειο του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών - Αθηνών 32 & Αμερικής), με ταυτόχρονη δυνατότητα τηλεδιάσκεψης 

(e:Presence.gov.gr), ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: ΠΔΕ/ΓΠΠΕ/405614/3081/27-11-2025 πρόσκληση 

του Προέδρου της, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλα τα τακτικά και τα αναπληρωματικά 

μέλη της Επιτροπής. Στη συνεδρίαση συμμετείχαν επί του συνόλου εννέα (9) μελών τα παρακάτω μέλη: 

1) Μπονάνος Χαράλαμπος (Χάρης) - Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής  

2) Φεσσιάν Γεράσιμος (Μάκης) - Αντιπρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής  

3) Γιαννόπουλος Βασίλειος- τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

4) Κατσακιώρης Νικόλαος - τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

5) Μαυρομμάτης Αθανάσιος - τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

6) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης - τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

7) Φίλιας Ανδρέας τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

8) Παναγογιαννοπούλου Χριστίνα - τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη),     

     η οποία αποχώρησε πριν την συζήτηση του 39ου θέματος. 

9) Κοτρωνιάς Νικόλαος - αναπληρωματικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής  

 

Ο κ. Καρπέτας Κωνσταντίνος αναπληρώνεται από τον κ. Κοτρωνιά Νικόλαο, 4ο αναπληρωματικό μέλος 

της μειοψηφίας της Περιφερειακής Επιτροπής. Τα κατά σειρά αναπλήρωσης μέλη της μειοψηφίας κ.κ. 
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Αδαμόπουλος Θεοφάνης, Διαμαντόπουλος Κωνσταντίνος και Μελάς Αθανάσιος, ενημέρωσαν 

τηλεφωνικά ότι αδυνατούν να συμμετάσχουν στη συνεδρίαση. 

 

Τη συνεδρίαση παρακολούθησε (με τηλεδιάσκεψη) ο Περιφερειακός Συμπαραστάτης του Πολίτη 

και της Επιχείρησης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Τελώνης Γεώργιος. 

 

Για τη νομική υποστήριξη της Περιφερειακής Επιτροπής παρών ήταν ο δικηγόρος της Νομικής Υπηρεσίας 

της Π.Δ.Ε. κ. Γεωργόπουλος Ανδρέας. 

 

Χρέη γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Καρακωνσταντή Μαρία-Ηλίζα, 

σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 243814/5159/21-07-2025 (ΑΔΑ: ΨΕΣ57Λ6-ΚΙΥ) απόφαση του 

Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

 

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 14ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Α) Έγκριση 

αποδοχής και υλοποίησης του έργου με τίτλο «One Sea, Many Paths: Inclusive Tourism Beyond 

Borders» με ακρωνύμιο «OnSea», στο πλαίσιο του προγράμματος "Interreg VI-A Greece -Italy 2021-

2027", της 5ης Πρόσκλησης για έργο στρατηγικής σημασίας S.O. 4.6 (TOURISM), συνολικός 

προϋπολογισμός της Π.Δ.Ε. (ως εταίρος): 1.000.166,00€. Β) Ορισμός Διευθύνουσας Υπηρεσίας 

υλοποίησης. Γ) Έγκριση των προβλεπόμενων δαπανών του Πίνακα Προϋπολογισμού (βάσει Τεχνικού 

Δελτίου). Δ) Εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας για την υπογραφή των απαιτούμενων 

εγγράφων ως νόμιμος εκπρόσωπος (legal signatory)».  

 

Ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της Επιτροπής 

παρέθεσε την υπ’ αριθμ. πρωτ.: ΠΔΕ/ΔΑΠ/403646/3894/27-11-2025 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη 

Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας της Π.Δ.Ε. κ. Παπαδόπουλου Παναγιώτη / Δνση 

Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Π.Δ.Ε. – Τμήμα Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και Ωρίμανσης 

Δράσεων, η οποία αναφέρει αναλυτικά τα κάτωθι: 

ΣΧΕΤ.:  
1. Τις διατάξεις των άρθρων 174, 175, 175Α, 176, 177, 184 & 225 του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ.87/7.6.2010/τ. Α) «Νέα 
Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως 
τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 
2. Την υπ’ αριθμ. 01/2024 (ΑΔΑ: 95ΩΨ7Λ6-ΚΣΣ) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου αναφορικά με την 
εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών μελών της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 
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3. Την υπ΄ αριθμ. πρωτ.: οικ. ΠΔΕ/ΔΔ/4904/127/05-01-2024 (ΑΔΑ: 9ΦΖΦ7Λ6-532) Απόφαση του Περιφερειάρχη 
Δυτικής Ελλάδας περί «Ορισμού Αναπληρωτή Περιφερειάρχη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και μεταβίβαση 
αρμοδιοτήτων σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.11 του άρθρου 160 του ν.3852/2010 (Α΄ 87) όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει». 
4. Την υπ’ αριθμ. πρωτ.: οικ. ΠΔΕ/ΔΔ/4908/128/05-01-2024 (ΑΔΑ: 98ΧΘ7Λ6-73Φ) Απόφαση του Περιφερειάρχη 
Δυτικής Ελλάδας περί «Ορισμού Αντιπεριφερειαρχών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας». 
5. Την υπ’ αριθμ. πρωτ.: οικ. ΠΔΕ/ΔΔ/8866/207/10-01-2024 (ΑΔΑ: ΨΧΝΑ7Λ6-ΚΗΥ) Απόφαση του Περιφερειάρχη 
Δυτικής Ελλάδας περί «Ορισμού Προέδρου Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.1 του άρθρου 175 του ν.3852/2010 (Α΄ 87) όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει».  
6. Την υπ’ αριθμ. πρωτ. οικ. ΠΔΕ/ΔΔ/24010/554/24-01-2024 Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας 
(ΦΕΚ 657/τ.Β΄/31-01-2024) περί «Μεταβίβασης άσκησης αρμοδιοτήτων στους Αντιπεριφερειάρχες και σε 
εκλεγμένους Περιφερειακούς Συμβούλους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».. 
7. Η πρόσκληση του προγράμματος 5th  Call for Operations of Strategic Importance SO4.6 – Culture: “Enhancing 
the role of culture and sustainable tourism in economic development, social inclusion and social innovation” 
https://www.greece-italy.eu/announcement-of-the-2nd-targeted-call-with-strategic-focus-on-  
8. Το εγκεκριμένο ΤΔ του έργου με τίτλο One Sea, Many Paths: Inclusive Tourism Beyond Borders» με ακρωνύμιο 
«OnSea» 
9. Το συμφωνητικό συνεργασίας μεταξύ του Επικεφαλή Εταίρου και των υπολοίπων εταίρων του έργου: " One 
Sea, Many Paths: Inclusive Tourism Beyond Borders " (acr OnSea).  
 
ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΟ 
H  Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας  συμμετείχε στην υποβολή πρότασης, στο πλαίσιο του προγράμματος "Interreg 
VI-A Greece -Italy 2021-2027", της 5ης Πρόσκλησης για έργο στρατηγικής σημασίας S.O. 4.6 (ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ), με τα 
σχετικά (10,11) όπου η πρόταση αξιολογήθηκε θετικά  .  
Το έργο/ πρόταση έχει τίτλο: «One Sea, Many Paths: Inclusive Tourism Beyond Borders» με ακρωνύμιο «OnSea»», 
στο πλαίσιο του προγράμματος (Interreg VI-A) Greece-Italy, και έχει λάβει κωδικό MIS 6038653.  
 
Διάρκεια έργου:36  μήνες 
 
Στόχοι και περιγραφή έργου 
Το έργο OnSea αντιμετωπίζει μία από τις βασικές προκλήσεις της περιοχής του προγράμματος Interreg Ελλάδα–
Ιταλία: την ανάγκη ανάπτυξης ενός πιο βιώσιμου, διαφοροποιημένου και χωρίς αποκλεισμούς τουριστικού 
μοντέλου, που να αναδεικνύει την πολιτιστική και φυσική κληρονομιά, να μειώνει την υπερβολική εξάρτηση από 
τα δημοφιλή παράκτια σημεία και να εξισορροπεί τις ροές επισκεπτών μεταξύ ενδοχώρας, θαλάσσιων και 
πολιτιστικών προορισμών.  
Η Ελλάδα και η Ιταλία μοιράζονται την ευκαιρία να επανατοποθετήσουν από κοινού τον χώρο Αδριατικής–Ιονίου 
ως έναν ενιαίο, προσβάσιμο τουριστικό προορισμό, αξιοποιώντας τα πλούσια στοιχεία της κοινής κληρονομιάς 
τους. Ο κύριος στόχος του έργου είναι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση μιας διασυνοριακής, πολυθεματικής 
τουριστικής ταυτότητας υπό τη μάρκα «One Sea, Many Paths», που συνδυάζει πολιτιστικές διαδρομές, 
θαλάσσιες εμπειρίες, τουρισμό ευεξίας και ιαματικό τουρισμό, γεωτουρισμό και συμπεριληπτικά δρομολόγια. 
Συνδέοντας προορισμούς ενδοχώρας και ακτής, το OnSea εξασφαλίζει μια ισορροπημένη κατανομή επισκεπτών, 
ενισχύοντας τις τοπικές οικονομίες και ταυτόχρονα προστατεύοντας εύθραυστα οικοσυστήματα και μνημεία. Το 
OnSea υλοποιεί 41 πιλοτικές δράσεις, οι οποίες σχεδιάστηκαν και εφαρμόζονται από κοινού από 7 εταίρους, 
αναβαθμίζοντας 11 πολιτιστικούς και τουριστικούς χώρους και στοχεύοντας να ωφελήσουν πάνω από 210.000 
επισκέπτες. 
Αναμενόμενα αποτελέσματα: 
- Αυξημένη προβολή και εμπορική αξιοποίηση ΜΜΕ και πολιτιστικών φορέων μέσω κοινής ταυτότητας και 
προβολής. 
- Βελτιωμένη προσβασιμότητα και ένταξη στους πιλοτικούς χώρους, υποστηρίζοντας ίσες ευκαιρίες για άτομα 
με αναπηρίες και ηλικιωμένους. 
- Διαφοροποίηση των τουριστικών ροών, μειώνοντας την πίεση σε υπερκορεσμένες περιοχές και διαχέοντας τα 
οφέλη σε περιοχές της ενδοχώρας. 
- Ενισχυμένη διασυνοριακή συνεργασία, αμοιβαία εμπιστοσύνη και μεταφορά τεχνογνωσίας μεταξύ Ελλήνων 
και Ιταλών εταίρων. 
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Σε επίπεδο μεθοδολογίας, το OnSea συνδυάζει αποκατάσταση κληρονομιάς, καινοτόμο σχεδιασμό, ψηφιακό 
μετασχηματισμό και ανάπτυξη δεξιοτήτων σε ένα συνεκτικό διασυνοριακό πλαίσιο. Περιλαμβάνει την 
αναζωογόνηση κτηρίων πολιτιστικής κληρονομιάς, όπως η Αναγνωστοπούλειος Σχολή στην Κόνιτσα και το 
Μουσείο Castromediano στο Λέτσε, καθώς και τη δημιουργία οικολογικών γεφυρών πεζών στο Ζαγόρι και τον 
Αχελώο που λειτουργούν ως πρότυπα βιώσιμης κινητικότητας. Αναβαθμίζονται οι ιαματικές εγκαταστάσεις στην 
Ήπειρο, προωθώντας τον τουρισμό ευεξίας και τον «ασημένιο τουρισμό», ενώ το Κέντρο Πληροφόρησης του 
Γεωπάρκου Βίκου–Αώου (UNESCO) και η γεωλογική διαδρομή στη Ματέρα προσφέρουν νέες ερμηνευτικές 
εμπειρίες φυσικής κληρονομιάς. Η προσβασιμότητα ενισχύεται στη λίμνη Τριχωνίδα μέσω συμπεριληπτικών 
διαδρομών (λύσεις προσβασιμότητας και βιώσιμης κινητικότητας) και σημείων υποδοχής επισκεπτών, ενώ ο 
θαλάσσιος τουρισμός προωθείται μέσω των μαρινών Κέρκυρας και Μπρίντιζι και της ρεγκάτας που τις συνδέει. 
Η Καλαβρία συμβάλλει με ένα δίκτυο πολιτιστικών μονοπατιών, συνδέοντας κοινότητες μέσω του αργού, 
βιωματικού τουρισμού. Για τη συμπλήρωση των πιλοτικών δράσεων, υλοποιούνται στρατηγικές δράσεις 
σχεδιασμού και προβολής, όπως διασυνοριακές μελέτες για χαρτογράφηση προσβασιμότητας, πολιτιστική 
ταυτότητα και αφήγηση, καθώς και διαχείριση προορισμών, μαζί με ένα ενιαίο σχέδιο branding και marketing 
που ενοποιεί την τουριστική προβολή υπό μία κοινή ταυτότητα. 
Η ανάπτυξη δεξιοτήτων αποτελεί επίσης βασικό πυλώνα. Το OnSea αναπτύσσει περιφερειακά προγράμματα 
κατάρτισης για βιώσιμο τουρισμό, προσβασιμότητα, ψηφιακό μάρκετινγκ με χρήση AI, καθώς και θέματα 
διαφορετικότητας και ένταξης, παράλληλα με ένα πιστοποιήσιμο πρόγραμμα για οδηγούς υπαίθριων 
δραστηριοτήτων, που ενισχύει τις επαγγελματικές δεξιότητες και την απασχολησιμότητα. Ένα διασυνοριακό 
σχήμα επιτόπιας επίσκεψης ενισχύει τη μάθηση μεταξύ ομοτίμων και τη μεταφορά γνώσης, ενώ Μνημόνια 
Συνεργασίας με περιφερειακούς φορείς τυποποιούν τη συνεργασία και διασφαλίζουν ότι τα αποτελέσματα 
ενσωματώνονται στις θεσμικές πρακτικές. 
Όλες αυτές οι παρεμβάσεις, υποστηριζόμενες από ψηφιακά εργαλεία (ενιαία πλατφόρμα και διαδρομές 
βασισμένες σε AI), ενσωματώνουν τα αποτελέσματα στις περιφερειακές στρατηγικές, εξασφαλίζοντας 
μακροπρόθεσμο αντίκτυπο. 
 
Για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, η παρέμβαση επικεντρώνεται στην λίμνη Τριχωνίδα και την περιοχή που 
την περιβάλλει η οποία χαρακτηρίζεται από ένα ιδιαίτερα αξιόλογο φυσικό περιβάλλον, από εναλλαγές στο τοπίο 
και το ανάγλυφο, και παρά τις ανθρώπινες δραστηριότητες διατηρεί σημαντικό μέρος της πανίδας και χλωρίδας 
της, αλλά και της φυσικής της ομορφιάς. Συμπληρωματικά με το φυσικό περιβάλλον η περιοχή διαθέτει 
σημαντικό αριθμό πολιτιστικών μνημείων/αρχαιολογικών χώρων, καθώς και σημαντικό αριθμό 
εκκλησιών/μοναστηριών, οικισμούς με στοιχεία παραδοσιακής αρχιτεκτονικής, και γενικότερα ένα πλούσιο 
πολιτιστικό περιβάλλον. Εντούτοις, τα ιδιαίτερα αυτά στοιχεία, κατά περίπτωση, δεν έχουν κατάλληλα 
αξιοποιηθεί και αναδειχθεί, «αφαιρώντας» από τις προοπτικές τουριστικής ανάπτυξης και προσέλκυσης 
επισκεπτών. Η προοπτική που διαφαίνεται για την περιοχή από την ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης και 
σε συνδυασμό με τις κατευθύνσεις των υπερκείμενων πλαισίων σχεδιασμού, εστιάζει στις δυνατότητες 
ανάδειξης/αξιοποίησης της λίμνης και στην ήπια τουριστική ανάπτυξη και αναψυχή. Σημαντικό ζήτημα που 
αναδεικνύεται είναι αυτό της «δικτύωσης», με δημιουργία νέων και επέκταση υπαρχόντων δικτύων διαδρομών, 
πεζοπορίας και ποδηλατικών, με χαρακτήρα πολυθεματικό. Υπό αυτό το πρίσμα, το αναπτυξιακό όραμα για την 
περιοχή, σύμφωνα με το «Στρατηγικό Σχέδιο για την Ανάδειξη και Ανάπτυξη της Ευρύτερης Περιοχής της Λίμνης 
Τριχωνίδας» διατυπώνεται ως ακολούθως:  
«Η ανάδειξη της περιοχής της λίμνης Τριχωνίδας ως ασφαλούς, προσβάσιμου και πολυθεματικού προορισμού, 
με εμπροσθοβαρή ανάπτυξη προς την κατεύθυνση του ήπιου τουρισμού και της αναψυχής, και με εξισορρόπηση 
μεταξύ φυσικού, ανθρωπογενούς και κοινωνικο-οικονομικού τοπίου». Πρόκειται για μια τοποκεντρική 
προσέγγιση με εξωστρεφή προσανατολισμό, για μια ανάπτυξη με βάση τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της 
περιοχής, με υψηλό βαθμό δικτύωσης και συμπληρωματικότητας. 
 
Η ΠΔΕ συμμετέχει ως ενεργός «εταίρος» (partner) με προϋπολογισμό ύψους 1.000.166,00 € 
Το εταιρικό σχήμα του έργου παρατίθεται στον πίνακα που ακολουθεί με τον προϋπολογισμό (Π/Υ) ανά εταίρο.  
 

Εταίρος ΟΝΟΜΑ ΧΩΡΑ Π/Υ 

P1 
(επικεφαλής) 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ EL 213 
1.124.134,19 € 
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P2 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΗΠΕΙΡΟΥ ΑΕ, 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΗΚΗΣΗΣ  

EL 21 
 332.299,81 €  

P3 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ  EL 301 343.400,00 €  

P4 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ EL 232 1.000.166,00 €  

P5 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  EL 222 700.000,00 €  

P6 REGIONE PUGLIA ITF 47 1.750.000,00 €  

P7 REGIONE BASILICATA ITF 5 600.000,00 € 

P8  REGIONE CALABRIA IT 1.150.000,00 € 

ΣΥΝΟΛΟ 7.000.000,00 € 

 
Ειδικότερα ο εγκεκριμένος προϋπολογισμός για ΠΔΕ ανέρχεται σε  1.000.166,00€ και είναι κατά 75%  
χρηματοδοτούμενος από την ΕΕ. 
 
Αναλυτικότερα οι κατηγορίες δαπανών για τον Π/Υ της Π.Δ.Ε έχουν ως εξής: 

Προσωπικό (Staff costs) 88.720,00 € 

Έμμεσα κόστη (Office and administration) 13.308,00 € 

Ταξίδια (Travel and accommodation) 10.938,00 € 

Εξωτερικοί Συνεργάτες  (External expertise and services) 391.000,00 € 

Eξοπλισμός (Εquipment) 85.200,00 € 

Υποδομή και εργασίες 411.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ (€)  1.000.166,00 € 

 
Η χρηματοδότηση του έργου θα γίνεται με ταμειακή διευκόλυνση από ίδιους πόρους της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας. Σταδιακά θα γίνεται η πιστοποίηση των δαπανών (μετά την υλοποίησή τους) και η συγχρηματοδότηση 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την ολοκλήρωση του έργου. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω: 
Εισηγούμαστε:  
1. Την έγκριση αποδοχής και υλοποίησης του έργου “One Sea, Many Paths: Inclusive Tourism Beyond Borders”, 
ONSEA” («Μία Θάλασσα, Πολλές Διαδρομές: Ένας Συμπεριληπτικός Τουρισμός χωρίς Σύνορα») στο πλαίσιο του 
προγράμματος Interreg Greece Italy 2021-2027.  
2. Τον ορισμό ως Διευθύνουσα Υπηρεσία Υλοποίησης του εν θέματι έργου (αρμόδια για τη διαχείριση, τον 
έλεγχο και την παρακολούθηση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του έργου και έως το οριστικό 
κλείσιμο του προγράμματος «Interreg Greece Italy 2021-2027“, την Διεύθυνση Πολιτισμού, Τουρισμού & 
Απασχόλησης της  Π.Δ.Ε.  
3. Tην έγκριση των προβλεπόμενων δαπανών που παρουσιάζονται στον Πίνακα Προϋπολογισμού (Βάσει 
Τεχνικού Δελτίου).  
4. Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη για την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων ως νόμιμος 
εκπρόσωπος. 
 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στην Προϊσταμένη της Δ/νσης Αναπτυξιακού 

Προγραμματισμού της Π.Δ.Ε. κα Πυργάκη Αναστασία, για παροχή διευκρινήσεων επί του θέματος. 

 

Με βάση τα παραπάνω η Περιφερειακή Επιτροπή, αφού άκουσε τον Πρόεδρο και λαμβάνοντας υπόψη: 
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• Τις διατάξεις των άρθρων 174, 175, 175Α, 176, 177, 184 & 225 του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ.87/7.6.2010/τ. 

Α) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα 

Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

• Την υπ’ αριθ. πρωτ. 275694/5729/20.08.2025 (ΑΔΑ: 9Υ9Λ7Λ6-ΑΦΨ) Απόφαση Περιφερειάρχη 

Δυτικής Ελλάδας με θέμα: «Τροποποίηση της υπ’ αριθ. 4904/127/05.01.2024 (ΑΔΑ: 9ΦΖΦ7Λ6-532) 

Απόφασης Περιφερειάρχη «Ορισμός Αναπληρωτή Περιφερειάρχη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

και μεταβίβαση αρμοδιοτήτων σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.11 του άρθρου 160 του ν.3852/2010 

(Α΄ 87) όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει». 

• Την υπ’ αριθμ. πρωτ.: οικ. ΠΔΕ/ΔΔ/4908/128/05-01-2024 (ΑΔΑ: 98ΧΘ7Λ6-73Φ) Απόφαση του 

Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας περί «Ορισμού Αντιπεριφερειαρχών της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας», όπως τροποποιήθηκε με την ΠΔΕ/ΔΔ/124080/2465/19-04-2024  (ΑΔΑ: 6ΝΟΥ7Λ6-7Ρ6) 

απόφαση του ιδίου. 

• Την υπ’ αριθμ. πρωτ. ΠΔΕ/ΔΔ/256086/5373/18-08-2025 Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής 

Ελλάδας (ΦΕΚ 4423/τ.Β΄/18-08-2025) περί «Μεταβίβασης άσκησης αρμοδιοτήτων στους 

Αντιπεριφερειάρχες και σε εκλεγμένους Περιφερειακούς Συμβούλους της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας και Εξουσιοδότηση υπογραφής στου Προϊσταμένους των Διευθύνσεων μετά την τροποποίηση 

του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με την 36044/26.05.2025 (Β’ 

2723) απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας 

και Ιονίου». 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

 

Α) Έγκρίνει την αποδοχή και υλοποίηση του έργου με τίτλο «One Sea, Many Paths: Inclusive Tourism 

Beyond Borders» με ακρωνύμιο «OnSea», στο πλαίσιο του προγράμματος "Interreg VI-A Greece -Italy 

2021-2027", της 5ης Πρόσκλησης για έργο στρατηγικής σημασίας S.O. 4.6 (TOURISM), συνολικός 

προϋπολογισμός της Π.Δ.Ε. (ως εταίρος): 1.000.166,00€. 

 

Β) Ορίζει ως Διευθύνουσα Υπηρεσία Υλοποίησης του ως άνω έργου τη Διεύθυνση Πολιτισμού, 

Τουρισμού & Απασχόλησης της  Π.Δ.Ε., αρμόδια για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την παρακολούθηση 

του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του έργου και έως το οριστικό κλείσιμο του προγράμματος 

«Interreg Greece Italy 2021-2027“. 

 

Γ) Εγκρίνει τις προβλεπόμενες δαπάνες που παρουσιάζονται στον κάτωθι Πίνακα Προϋπολογισμού 

(Βάσει Τεχνικού Δελτίου): 
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Προσωπικό (Staff costs) 88.720,00€ 

Έμμεσα κόστη (Office and administration) 13.308,00€ 

Ταξίδια (Travel and accommodation) 10.938,00€ 

Εξωτερικοί Συνεργάτες  (External expertise and services) 391.000,00€ 

Eξοπλισμός (Εquipment) 85.200,00€ 

Υποδομή και εργασίες 411.000,00€ 

ΣΥΝΟΛΟ (€)  1.000.166,00€ 

 

Δ) Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας για την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων 

ως νόμιμο εκπρόσωπο (legal signatory). 

 

Η Περιφερειακή Σύμβουλος και τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής κα Παναγογιαννοπούλου 

Χριστίνα ψήφισε αρνητικά. 

 

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος και αναπληρωματικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής κ. Κοτρωνιάς 

Νικόλαος ψήφισε λευκό. 

 

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΜΠΟΝΑΝΟΣ 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
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